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„Ne znate li da u trkalištu svi trkači
trče, ali samo jedan dobiva nagradu!
Tako trčite da je odnesete! Svaki se

natjecatelj uzdržava u svim stvarima.
Oni da dobiju raspadljivi vijenac, a mi

neraspadljivi.“

Apostol Pavao
(1 Korinćanima 9,24-25)
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SPORT I SLUŽBA
UVOD

ZAŠTO SPORT?

2025.

U svijetu ima mnogo jezika, ali samo je
jedan zajednički: jezik sporta i
rekreacije. Ne postoji ništa slično što
objedinjuje društvo, zemlju, svijet. Naš
dio svijeta nije nimalo drugačiji. Na
našim prostorima velika većina ljudi svih
uzrasta prati sport, čita o njemu ili
sudjeluje u njemu na tjednoj razini ili
češće. Možda ste vidjeli kako se za
vrijeme važnih utakmica postavljaju
veliki televizijski zasloni na javnim
mjestima, u kafićima ili trgovima kako bi
se ljudi okupili i zajedno navijali za svoju
ekipu. Sigurno ste bili u parku ili u
sportskoj dvorani u vašoj zajednici koja
je uvečer prepuna ljudi koji uživaju u
košarci, nogometu, vježbama, penjanju
na umjetni zid ili skakanju po
trampolinima. 
Kod nas su najpopularniji nogomet,
košarka, rukomet, odbojka, tenis, a
jednako tako i vodeni sportovi poput
vaterpola, plivanja i ronjenja koji su
posebno popularni tijekom ljetnih
mjeseci. Gdje god živjeli, ne morate ići
daleko da biste uživali u nekoj sportskoj
aktivnosti. 

Ako koristite sport, koristite jedan od
najjačih alata za pridobivanje ovoga
svijeta Božjom ljubavi. 4



BIBLIJSKI TEMELJI
NAČELO SLOBODE

2025.

Budući da toliki broj ljudi gleda ili se
aktivno bavi sportom i rekreacijom, to je
alat koji trebamo koristiti kako bismo
pridobili naš svijet Evanđeljem. Bejzbol
na Kubi, šah u Rumunjskoj, nogomet u
Litvi ili košarka u Slovačkoj... Na sve ove
načine mnogi su ljudi upoznali Božju
ljubav i prihvatili Isusa kroz odnose
izgrađene tijekom bavljenja sportom!

Mnoge stvari u životu nisu ni dobre ni
loše, već neutralne. Dobrima ili lošima
čini ih način kako se koriste ili naš stav
pri obavljanju neke aktivnosti. Uzmimo
televiziju, filmove,internet, novac, pa čak
i sport. U 1 Korinćanima 9 Pavao je
zagovornik slobode. On ne kaže da je
slobodan činiti što god želi, niti da je
slobodan činiti bilo što nepravedno.
Ukazuje na to da je oslobođen od bilo
koje vrste legalizma ili nametnutih
pravila ako to ometa navješćivanje
Evanđelja. 1 Korinćanima 9,23 kaže „A
sve to činim radi Radosne vijesti…“ To je
bila snaga koja je pokretala Pavla. Kaže
da želi biti kulturno relevantan, makar to
značilo prilagoditi se drugoj kulturi na
uštrb vlastite. Da je Pavao živ, bio bi
sportski glazbenik ili glazbenik sportaš
budući da su to dva univerzalna svjetska
jezika koja bi mu dala pristup ljudima
koje bi pridobio za Isusa Krista. 

U mnogim dijelovima svijeta, u mnogim
crkvama ljudi smatraju sport i rekreaciju
svjetovnim, čak grešnim aktivnostima, te
traćenjem vremena. Biblijski gledano,
ovakva mišljenja su neutemeljena.
Osnova svega treba biti Božja riječ.
Stoga potražimo u Svetom pismu
uzvišeniju perspektivu. Istražit ćemo
četiri načela. 

SPORT, JEZIK KOJIM GOVORI SVIJET

NAČELO BOŽANSKE
RAZNOLIKOSTI
Bog Biblije je veličanstveni Bog kojega
krasi mnoštvo različitih osobina. On je
raznolik u svojoj biti (Otac, Sin i Sveti
Duh). Raznolik je u svojem karakteru.
Raznolik je u svojim službama. Dovoljno
je samo proučiti raznolikost Božjih imena
i ova istina postaje očita.

Naš veličanstveni Bog djeluje na različite
načine. Dopušta nam da budemo
kreativni te da između ostaloga
koristimo i sport u pridobivanju ljudi za
Isusa. 

NAČELO ŠUTNJE
Premda nigdje u Svetom pismu ne stoji
jasno smijemo li se ili ne smijemo služiti
sportom i rekreacijom, činjenica da
Biblija o tome šuti zapravo je argument
da se ove metoda mogu koristiti. Zašto?
Najprije se zapitajmo, tko je napisao
Bibliju?

5



BIBLIJSKI TEMELJI

2025.

Ako koristimo Sveto pismo da
odgovorimo na to pitanje, naravno da je
odgovor: Bog je napisao Bibliju (2.
Timoteju 3:16 i 2. Petrova 1:21). To nas
onda dovodi do drugoga pitanja koje se
bavi Božjim karakterom. Je li Bog svet?
Očiti je odgovor, da. Zaključujemo da
sveti Bog ne bi koristio sport kao
metaforu za kršćanski život kada bi
sport bio grešan ili loš sam po sebi.
Premda Biblija izričito ne naređuje niti
zabranjuje bavljenje sportom, korištenje
sportskih metafora jasno upućuje kako
Bog nema ništa protiv sporta. Naprotiv!
Sveto pismo podrazumijeva bavljenje
fizičkom aktivnošću kao nešto što je
uobičajeno i normalno. (Vidi: Hebrejima
12:1-3, 1. Korinćanima 9:24-25 i 2.
Timoteju 2:1-5.)

SPORT, JEZIK KOJIM GOVORI SVIJET

NAČELO LJUDSKE
NADARENOSTI 
U Psalmu 139 psalmist hvali Boga za
činjenicu da je Bog sveprisutan, toliko
sveprisutan da je čak bio uključen i u
rođenje čovjeka. Psalmist također
izjavljuje da ga je Bog stvorio kao
duhovno biće („nutrina“), kao fizičko
biće („kosti“) te da je Božje djelo bilo
promišljeno i pažljivo („vješto iskovano“
– doslovni prijevod je satkan, kako bi se
stvorila profinjena čipka). Psalam govori
da je Bog stvorio svaku osobu točno
kako je htio te da je ta tvorevina
„čudesno i predivno stvorena.“

ZAKLJUČAK
Postoje još mnoga druga načela koja se
mogu uvrstiti u ovo proučavanje.
Međutim, ovih nekoliko dat će vam
dobru biblijsku osnovu za službu kroz
sport i rekreaciju. Naša je molitva da ovo
primite k srcu te da razmotrite što vi i
vaša zajednica možete učiniti kako biste
koristili sport i rekreaciju za širenje
Evanđelja. Znamo da Bog ne želi da „itko
pogine, već da svi dođu k pokajanju“ (2
Petrova 3,9). Jedini način kako će neki
ljudi ikada čuti o Božjoj ljubavi je kroz
vas i kroz mogućnost odnosa koji
gradite s njima dok zajedno gledate ili
igrate neki sport. Sport jest igra, ali se s
ljudima ne možemo poigravati. Vječnost
je u pitanju! Stoga krenite!

Bog je također blagoslovio svaku osobu
određenim fizičkim vještinama,
sposobnostima i to zato da svaka osoba
sudjeluje u izgrađivanju Božjega
kraljevstva kada se te vještine i
sposobnosti upotrijebe za naviještanje
Isusa Krista. Dakle, kada solist pjeva,
pastor propovijeda ili sportaš koristi
svoju platformu kako bi služio Božjim
planovima, svaki od njih ispunjava Božju
volju u svrhu kraljevstva. Ako ne
koristimo ono što nam je Bog dao kroz
fizičko tijelo koje je On stvorio, niječemo
Božji stvoreni poredak i njegovu
suverenost. 
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Postoje razni aspekti pojma sport. Najopćenitije je značenje te riječi bilo kakva fizička
aktivnost. Pojam sport uključuje bilo kakvu jednostavnu igru (rekreativne aktivnosti,
aktivnosti na otvorenom, fitness, pojedinačne i timske sportske aktivnosti te opće i
razne druge natjecateljske aktivnosti). Ta riječ u konačnici najčešće podrazumijeva
složene natjecateljske sportove. Pojam sport trebao bi uključivati sve spolove,
uzraste, ljude različitih sposobnosti kao i različite intenzitete aktivnosti. 

Riječ služba ima starozavjetno i novozavjetno shvaćanje službe i služenja. Prema
tome, sportska je služba bilo koja aktivnost koja se obavlja u svrhu služenja Bogu,
crkvi (izgrađivanju vjernika), ili izgubljenima. Crkva nikada ne bi smjela misliti da ima
sportsku službu samo zato što je organizirala određene sportske aktivnosti. Sportska
je služba kombinacija tih aktivnosti i svjesno planiranje da se proslavi Bog, izgrade
vjernici i da se dosegnu ljudi koji nemaju osoban odnos s Bogom. To je ono što čini
sportsku službu. 

ČESTA PITANJA
ŠTO JE SPORTSKA SLUŽBA?

2025.
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Kao što smo ranije vidjeli, uključenost u sport i rekreaciju ne krši nijednu Božju
zapovijed. Dakle, odgovor je da, prikladno je da se vjernik bavi sportom. Isto tako,
trebamo definirati riječ grijeh i vidjeti spada li sudjelovanje u sportu ili rekreaciji u tu
definiciju. Riječ grijeh u ranoj Grčkoj bio je izraz u streljaštvu. Doslovno značenje
glagola sagriješiti ili pogriješiti bilo je promašiti metu. Kada strijelac gađa u metu, on
cilja da pogodi „u sridu“, u središte mete. Kada bi strijela pogodila bilo gdje drugdje,
strijelac bi „zgriješio“, promašio metu. Taj se izraz počeo koristiti u kršćanstvu kada bi
ljudi promašili metu Božjih apsolutnih vrijednosti koje nalazimo u njegovom karakteru i
Svetom pismu. Drugim riječima, kada živim život suprotno pravilima, savjetima ili
zapovijedima Božjim (središte mete za moj život), ja sam „promašio metu“,
sagriješio sam.

Kada je netko uključen u neki sportski ili rekreacijski događaj, sam događaj ne
određuje je li sudionik sagriješio. Grijeh je rezultat njegove motivacije za sudjelovanje,
njegovih djela tijekom sudjelovanja u sportskoj aktivnosti te njegovih stavova prije,
tijekom ili nakon sudjelovanja. Igra sama po sebi nije grešna. Međutim, ako netko
sudjeluje da bi izgradio svoju vlastitu vrijednost, ta je osoba zanijekala vrijednost koju
joj je Bog podario kroz žrtvu svojega Sina. To je grešno. Ako se sudionik nasilno
ponaša ili pogrdno govori tijekom sudjelovanja, grijeh ne leži u samoj igri, nego u srcu
sudionika. Ako sudionik pobijedi pa postane ohol ili ponosan, ili pak izgubi pa bude
utučen, opet nije kriva igra koja je to prouzročila, već sebična reakcija na ishod igre.
Sudionik je zgriješio. 

Sve dok sudionik uspijeva održati svoje svjedočanstvo i donosi slavu Bogu kroz
sudjelovanje (Kološanima 3,23), niti jedan vjernik ne bi trebao izbjegavati sport ili
rekreaciju. 

ČESTA PITANJA
JE LI PRIKLADNO DA VJERNIK BUDE UKLJUČEN

U SPORT I REKREACIJSKE AKTIVNOSTI?

2025.

8



SPORT, JEZIK KOJIM GOVORI SVIJET

Tumačenje ovoga stiha iz 1. Timoteju 4:8 koje smatra da ne smijemo biti uključeni u
fizičke aktivnosti, uključujući sport, pogrešno je tumačenje. Pavao ovu poslanicu piše
Timoteju, pastoru crkve u Efezu. Efez se nalazio u Maloj Aziji, nasuprot Egejskoga
mora, vrlo blizu Grčke, zemlje koja je štovala tijelo na uštrb duha. Pavao želi pomoći
Timoteju da razumije i poučava ispravne prioritete u životu vjernika. Zato u 7. stihu
kaže „vježbaj se u pobožnosti.“ Riječ „vježbati se“ također znači disciplinirati se. U 8.
stihu Pavao ne kaže da tjelovježba nema vrijednosti, već kaže da je manje korisna od
disciplinirane pobožnosti. Pobožnost isto tako dolazi od discipline ili vježbanja. Prema
tome, Pavao potiče na obje vrste vježbanja, s time da pobožnost uvijek ima veći
prioritet. 

Pavao bi bio nedosljedan kada bi ovdje nekome priječio da se bavi fizičkom
aktivnošću, a potom ga poticao „da trči u kršćanskoj utrci“ i da bude poput sportaša
kako bi njegov život proslavio Boga. 

ČESTA PITANJA
ZAR BIBLIJA NE KAŽE KAKO TJELOVJEŽBA

DONOSI MALU KORIST?

2025.

TREBA LI SVAKA CRKVA IMATI 
SPORTSKU SLUŽBU?

Ne, kao što ni svaka crkva ne bi trebala razvijati službe samo zato što ih ima neka
druga crkva. Bi li neka crkva trebala razvijati sportsku službu ili ne ovisi o tome je li
Bog stavio viziju za takvu vrstu službe u srca i umove vodstva crkve, je li podigao
vođu za tu službu, je li postavio darovite ljude u zajednici koji imaju interes za sport i
razumijevanje kako bi se to moglo koristiti za Božju svrhu u crkvi, te postoje li
određene okolnosti koje vode do uspješnog pokretanja i održavanja sportske službe.

9
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Postoje neki ključni elementi koje bi crkva trebala razmotriti kada promišlja o
pokretanju sportske službe. Sljedeći koraci dobar su obrazac za početak procesa
otvaranja sportske službe. 

ČESTA PITANJA
KAKO U CRKVI ZAPOČETI SPORTSKU SLUŽBU?

2025.

1. Crkveno vodstvo (pastor, osoblje,
upravno tijelo) treba dati odobrenje
za službu. 

2. Sastavite popis voditelja koji imaju
viziju za sportsku službu. Osim
određenih darova i talenata, osoba
prvenstveno mora imati srce za
izgubljene te želju da ljudi rastu u
vjeri. Poželjna je sportska pozadina
ili poznavanje sporta i rekreacije,
društvene vještine za svrhu
osposobljavanja, vještine
poučavanja kako bi se mogla
provoditi obuka, te organizacijske i
administrativne vještine kako bi se
program mogao uspješno provoditi.

3. Odredite molitvenog koordinatora i
molitveni tim. Ništa se ne može
postići bez molitve! 

4. Provedite anketu u zajednici kako
biste odredili interes za sudjelovanje
i potencijalno vodstvo.

5.Provedite istraživanje u zajednici
kako biste odredili aktivnosti,
događaje ili sportove kojima su ljudi
naklonjeni te odredite ciljanu
skupinu.

6.Na temelju razgovora i opažanja,
uzmite u obzir tri glavne odrednice
koje nudi događaj, liga ili aktivnost: 1.
osoblje – vodstvo i sudionici, 2.
prostor i 3. financije. Izgradite
program na temelju informacija iz
stavki 3 do 5. Osmislite strategiju za
evangelizaciju i učeništvo za svaki
pokrenuti program. Promovirajte
službu i individualne programe.

7. Organizirajte i upravljajte
programima. Izvrstan resurs je knjiga
PRIPREMA - POZOR - KRENI. 

8.Redovito procjenjujte uspješnost
službe i prilagodite prema potrebi. 

10
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Prije nego što započnete, držite na umu sljedeće:

KLJUČ USPJEHA
2025.

1. MOLITE!

2. SANJAJTE VELIKO - KRENITE S MALIM - IDITE DUBOKO.
Prepoznajte ciljanu publiku, zatim planirajte. Odlučite se za jedan
događaj, aktivnost ili ligu i provedite to dobro. Ljudi se žele
uključiti u aktivnosti koje su dobro organizirane i koje se
profesionalno provode.

3. Započnite skromno. Neka vaši početni ciljevi i opseg aktivnosti
budu manji, ali neka organizacija i provedba budu na vrhunskoj
razini.  

4. Postupno širite opseg aktivnosti. Nakon što razvijete vodstvo,
sudionike i vidljivost u društvu, možete proširiti opseg djelovanja.

5. Ostanite vjerni svojim ciljevima. Radite na razvijanju ljudi. Stvarajte
zajedništvo za vjernike i poznanstva s onima koji to nisu. Dijelite
evanđelje, poučavajte i prihvaćajte one koji se odazivaju i koji su
poučljivi. Ako jedna aktivnost ili događaj ne proizvodi plod,
obrezujte ga, odsjecite ga. Vinograd se obrezuje kako bi se
povećala plodnost. 
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SPORT, JEZIK KOJIM GOVORI SVIJET

Natjecateljski ekipni sportovi  
 Nogomet, košarka, odbojka, bejzbol, softbol, hokej itd.

Pojedinačni natjecateljski sportovi  
 Trčanje, triatlon, atletika, stolni tenis, tenis, golf, badminton itd.

Događaji 
Sportska savjetovališta, dječje igre, piknik, jednodnevni izleti, sportski događaji
(svjetsko prvenstvo, olimpijada, klupska natjecanja ili igre itd.)

Druge aktivnosti  
 Glazba, dramska skupina, umjetnost, društvene igre, lutkarstvo itd.

Izviđačke aktivnosti 
 Planinarenje, kampiranje, ribolov, penjanje, karting itd.

Aktivnosti za starije osobe
 Hodanje, trčanje, istezanje, programi za različite vježbe, plivanje itd.

Wellness aktivnosti 
 Aerobik, vježbanje, prehrana i kontroliranje težine, dizanje utega itd.

Aktivnosti povezivanja
Ligaški timovi, sportska savjetovališta, tim svakovrsnog služenja, tim za zatvorsku
službu itd.

Društvena rekreacija  
 Izleti, zajednički objedi, filmske večeri itd.

Posebni programi  
 Ljetna sportska biblijska škola, program za invalide, za odbačene i neprihvaćene
itd.

Ostalo 
 Nema ograničenja. Neka vas vodi kreativnost koju vam je Bog dao. 

AKTIVNOSTI
SPORTSKE SLUŽBE

2025.
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SPORT, JEZIK KOJIM GOVORI SVIJET

STVARANJE
POKRETA

KRENIMO...

2025.

Svaka država, svaki grad, svaka zajednica
treba evanđelje. Kako će čuti? 80 % svijeta bavi
se sportom ili ga prati.

...u svaku svlačionicu, na svaki stadion, u svaku dvoranu, svaki park, na svaki teren,
svako dječje igralište, posvuda. Činimo učenike u svim narodima za Krista, u svijetu
sporta i igre!

Tri se riječi koriste na početku utrke:

PRIPREMA - POZOR - SAD 

Iste tri riječi opisuju sportski pokret. Podsjećaju
nas kako činiti Kristove učenike u svijetu sporta i
igre.
PRIPREMA - okupimo se i predstavimo viziju
Priprema pokazuje kako sport pomaže u razvijanju Kristovih učenika u sportskim
timovima i zajednicama u velikim gradovima i malim selima.

POZOR - obučimo, osposobimo i pripremimo ljude za razvoj učenika
Pozor daje ljudima srce za službu kroz sport. Razvija vještine u izgradnji učenika.

SAD - krenimo
Idite u svoj sportski svijet, u svoje zajednice, idite i činite druge Kristovim učenicima!
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SRCE POKRETA
2025.

Što radimo? 
Naviještamo evanđelje - Činimo učenike - Poslušni smo Bibliji

Gdje to radimo? 
U crkvi i kroz crkvu - U sportu i igri - U svakom gradu i svakoj zajednici

Kako to radimo? 
Živimo u služenju - Radimo u timovima - Surađujemo!
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Miljenko Bojčić | voditelj službe Fokus Sport | Hrvatska
Mob: + 316 81362398 | E: miljenko.bojcic@ufokus.hr

Kornel Mačković | koordinator službe Fokus Sport | Zagreb
Mob: + 385 97 626 7966 | E: kornel.mackovic@ufokus.hr

Udruga Fokus | Kutnjački put 11, 10110 Zagreb
Web: ufokus.hr/sport/

KONTAKT:
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